

En Huelva, un mes . . . 1'50 Ptas.
Fuera, trimestre . . . 4'50
Extranjero, un año . . . 36'00

Número atrasado, 10 céntimos
Anuncios oficiales a 75 céntimos línea

LA PROVINCIA

DECANO DE LA PRENSA DE HUELVA

Franqueo concertado

ANUNCIOS
Gacetas y Reclamos
pidanse precios

Redacción y Administración:
Joaquín Costa, 13
Altos de la Papelería Inglesa
Teléfono núm. 144

Año XLVII.-Núm. 11.499

DIARIO DE LA NOCHE

Miércoles 7 de Abril de 1920

Película onubense

La subvención del Puerto, es un "inri" para Huelva.

Andacia necesita tener un Gobierno para leer en las Cortes un proyecto de empréstito en el que se tergiversa lo que una Junta ha pensado meditadamente, haciéndose portavoz de los anhelos de los onubenses, cual es el engrandecimiento del Puerto; y entrístele al espíritu más optimista el pensar que nuestros representantes en Cortes lo mismo «rojos» que «blancos», no protestaran al ser leída en la Cámara esa sentencia de muerte que «hipoteca», por un sin número de años, la vida del Puerto de Huelva.

El grito de alerta que da en los periódicos «Diario de Huelva» y LA PROVINCIA, esa encarnación del civismo representada por el presidente de la Junta del Puerto, mi buen amigo Tomás Domínguez, creo que será lo suficiente para que los que quieran «entender» se sumen y vigoricen, con pruebas de ciudadanía, a la labor titánica que tendrá que emprender la Junta para que le hagan estricta justicia.

Nosotros declaramos, sin que nos duelan prendas, que el dragado del río Tinto debe hacerse y, de ser posible, habiendo mucho dinero, hasta el mismo Gibraltar; pero puede ocurrir que el puerto de Huelva (la madre) peligre por falta de dragado y en cambio, a puertos secundarios, con carácter de «urgencia», obligue la «Gaceta» a dragarlos; no hay leyes, ni fisiológicas ni sociales, que lo consientan, porque sería sencillamente un parricidio.

Es muy humano que los holandeses deseen cobrar sus pesetas para que se las tripliquen, antes que esta locura de los cambios se normalice; pero «hundir» el puerto para sacar ellos a flote sus ganancias, el pueblo de Huelva debe impedirlo y tiempo es ya de que comience a realizar gestiones para ello.

Estamos dejados de la mano de Dios. Un político a la inglesa, me refiero a Alba, tuvo que dejar el ministerio por querer poner a los pobres maestros seis mil reales de sueldo. Cambian los tiempos y estos parias de la enseñanza se amalgaman con la Casa del Pueblo y consiguen de golpe y porrazo dos mil pesetas y con esperanza de lograr tres mil, lo cual demuestra que para lograr justicia hay que pedirlo y no mansamente.

Huelva espera pacientemente la realización de sus muelles definitivos y el Gobierno le contesta leyendo en las Cortes un proyecto de empréstito que es un «inri» para la ciudad.

¿Hasta dónde llegará nuestra mansedumbre?

El razonado artículo del «Doctor Onuba», nuestro querido amigo y distinguido colaborador, no tiene réplica. Con energía protesta de lo que se pretende hacer con nuestro pueblo, el cual ya está harto de sufrir vejámenes y de ballarse huérfano de representantes que le defiendan en Madrid, que todos los que eligen quienes los eligen, apenas saben la situación topográfica de la provincia, aunque sean hijos de ella, y por lo tanto, mal pueden ocuparse de la misma. Los maliciosos dicen que al ser elegidos, sólo se ocupan de defender los intereses propios, encumbrándose, sin méritos para ello, en la mayoría de los casos.

Nosotros, como hijos de Huelva, como víctimas de los desmanes que en Madrid se cometen contra nuestra provincia, protestamos juntamente con el «Doctor Onuba», de que se nos quiera engañar inicidamente, haciéndonos ver lo blanco negro.

El Gobierno, de querer favorecer los intereses de los holandeses que hicieron el dragado de parte de nuestra ría, debe decirlo francamente, dándole cuantos millones guste, que todos los Gobiernos no hicieron otra cosa, cuando de los intereses de Huelva se trató, por entender que eran menos respetables que los particulares. Lo que no debe hacer es cubrirse con la hoja de parra y tomarnos como pretexto para dar lo que pidan a gente que va a su negocio y que solo tuvieron con nosotros relaciones de momento, que solo a ellos les interesaban.

Se pretende despojar a Huelva de una subvención a la que tiene derecho; se pretende hacernos pasar por tontos y tal escarnio, no lo hemos de consentir.

Sabemos cómo se cotizan en Madrid ciertas complacencias y ciertos negocios, y hemos de decirlo porque ya es hora de hablar claro.

Círculo Mercantil y Agrícola de Huelva

Esta Sociedad abre un concurso que terminará a los treinta días contados desde el día de la fecha, para la adjudicación de las obras para un plan de reforma general de sus dependencias y construcción de otras nuevas en el edificio que ocupa, con arreglo a las bases que se encuentran de manifiesto en la Consejería de la misma.

Huelva a 5 de Abril de 1920.—El Presidente, Camilo Bel.

Enfermedades de la Vista

D. Rafael Raposo, Médico oculista

Instrumental completo para la medida de la vista y toda clase de operaciones de los ojos.

Consulta a las 12, excepto los domingos.

Rosón, 34, pral. (Casa de la Cruz)

APARATOS Y DISCOS MARCA: Gramófono

Depósito para la Provincia DE LA Compañía del Gramófono S. A. E.

Fonotipia "Odeón" y "Pathé"

Ventas a plazos Bazar Mascarós.-HUELVA

EL ATLAS

Compañía Anónima Española de Seguros Marítimos de Transportes y de Valores

Domicilio social: Calle de Prim, 5.-Madrid
Director Gerente: D. Alberto Marsden

Esta Compañía tiene constituido en la Caja General de Depósitos, para garantía de sus Asegurados en España, en valores del Estado español, el depósito máximo que autoriza la ley.

Delegado para Huelva y su provincia: D. Enrique Castillo VÁSQUEZ LÓPEZ, 18

NUEVO ESTANTE A PEDAL CON FRICCIONES de BOLAS de ACERO LA MEJORA MÁS ÚTIL QUE PODÍA DESEARSE.

NO CABEN YA EN LAS MÁQUINAS PARA COSER SINGER

MÁS PERFECCIONES NI MECANISMO MÁS EXCELENTE.

Máxima ligereza. Máxima duración. Mínimo esfuerzo en el trabajo.

Concepción, 7.—HUELVA

Panorama español La vanidad literaria

Se observa en los periódicos actualmente un fenómeno que, es, sin duda, reflejo, de un estado de espíritu universal.

Y es que va desapareciendo casi en totalidad el tipo de escritor subjetivo, que de su ingenio y de su sensibilidad, de su manera peculiar de encararse con la vida, extraía temas dignos de ocupar la atención pública.

Y más aún, que día por día disminuye esa vanidad morbosa—producto de la vida literaria francesa del siglo XIX—por la que cada emborronador de cuartillas se atribuye una especie de aristocracia indiscutible, merced a la cual le era lícito considerarse con desden a los demás miembros de la especie humana consagrados a otro género de actividad distinta de la literatura. Releyendo el «Diario» de los Goncourt, se encuentra analizada, expuesta con inconsciente impudor, esa hiperestesia de la vanidad peculiar del hombre de letras, que en los españoles no ha sido espontánea como lo demuestran la maravillosa sencillez y humildad de Cervantes, sino que se transmitió aquí por importación y contagio de Francia, y cuya primera victoria notoria fué «Figaro», en quien la mordacidad se acrecentaba en razón directa de su petulancia.

Esta arrogancia que se funda en la aptitud para manejar los vocablos de un idioma, tiene tan escaso fundamento como todas las vanidades humanas.

Preciso es haber vivido en relaciones con ciertos literatos, y leer esas notas autobiográficas en las que aparece historizada la vida literaria del siglo XIX, para convencerse de que la mayor parte de los que se consagraban a escribir en prosa o en verso, tenían por indudable que semejante tarea los investía de una calidad superior, los trocaba punto menos que en seres fraguados de una substancia diferente de la que constituía la personalidad de sus contemporáneos.

De semejante vanidad ha nacido una curiosa glorificación de un tipo estrafalario, singular o afanoso de singularizarse en la vida social, que los jóvenes aficionados al cultivo de las letras trataban de emular, suponiendo que las extravagancias en lo externo, eran condición indispensable para la adquisición de la originalidad y del talento literarios, así como señales ostensibles por donde el vulgo había de conocer aquella superioridad que por el oficio a que se dedicaban les correspondía de derecho.

El odio al burgués, de que la literatura del siglo XIX está saturada, no era más que hinchazón flatulenta, vacuada tan tediosa e insoportable como los remilgos y dengues de las señoritas que por la misma época se daban a beber vinagre por romanticismo.

Este apartamiento de las preocupaciones generales de su tiempo y de su raza, que se concretó en el desdén a la política y a los problemas económicos y sociales,

produjo por excepción páginas interesantes. Pero lo general es que las ideas que tengan algún valor en esas páginas, caen como sedimentos en el fondo de un Océano de vanidad personal en el que no vale la pena de buscar para descubrirlos.

«Figaro» es un ejemplo típico de esa vanidad del hombre de letras, cuya manifestación indudable es la mordacidad habitual. Verdad es que el modo menos adecuado de hacerse perdonar el talento es emplearlo en escribir sátiras; porque la sátira implica siempre una presunción de superioridad que en la mayor parte de los casos parece de fundamento.

Un escritor satírico se sitúa tácitamente en un plano de arrogancia semejante al de esas cantatrices ínfimas que vociferan en los teatros de variedades y emplezan por afirmar, al son de la música, que poseen una belleza y una gracia no siempre visibles para los espectadores.

Y la arrogancia está en el tono, en el estilo, que hacen perfectamente insoportables a los dos o tres supervivientes de ese género literario y de ese concepto de la función del escritor, que todavía perduran en la prensa, y no han sido catalogados aún entre los fósiles.

La evolución es visible; ya no hay plumas, ni siquiera en la novela, que puedan desentenderse de las cuestiones y de los sentimientos colectivos. Se ha pasado de lo lírico a lo épico, y quien busca sus temas fuera de lo que interesa a las gentes, halla en el desvío de estas su sanción.

Se ha desvanecido en gran parte aquella vanidad enfermiza, y nadie que no sea un mentecato imagina que puede considerarse de alma mejor templada, de espíritu más selecto que los demás, por que tenga en su arsenal retórico unos cuantos centenares de vocablos de uso infrecuente. La vanidad nació de esto, y no de la novedad ni de la profundidad de las ideas.

Precisamente la familiaridad con las ideas profundas, depura el ánimo de vanidades y engendra esa sencillez que fluye, como un hilo de agua cristalina, de la vida de Sócrates, a través de los diálogos de Platón. Sin hablar de los filósofos cristianos—por que en estos la humildad podría atribuirse a los sentimientos religiosos—hay vida más opuesta a la de uno de esos príncipes de la vanidad literaria, un Goncourt, un Flaubert, un Oscar Wilde, un Larra, un Lorrain, que la de aquel pensador de Koensberg, cuya existencia regular, ejemplar, decorosa, sencilla y noble, narra Tomás de Quincy: «Puede haber menos vanidad, menos ficción que la de aquella vejez de Kant, abierta a todas las preocupaciones de su tiempo, y a la vez abismada en los problemas eternamente insolubles?»

Cuando se contrasta con esa serenidad con esa humildad ante la vida, con esa actitud de comprensión indulgente, la vanidad literaria, es decir, la certidumbre de creerse superior por el más hábil manejo de los adjetivos, o de las imágenes, o de las rimas, (s cosa tan cómica y tan pueril que induce a piedad y a ironía...

JUAN PUJOL.

La Unión y El Fénix Español

COMPANÍA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas completamente desembolsado

AGENCIAS en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos

54 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre la VIDA Seguros contra INCENDIOS
Seguros de VALORES Seguros contra ACCIDENTES

Subdirector en Huelva y su provincia:
Don JOSE ARAGON-Vázquez López, núm. 1.-Huelva

Laboratorio Químico L. FONTAINE

CASA FUNDADA EN 1902

Director Técnico: Don Joaquín Aragón

Ingeniero Químico del Institut de Chimie de Toulouse

Especialidad en análisis de minerales, metales, abonos, tierras, carbones, vinos, etc. Contratos convencionales para minas. Toma de muestras y comprobación de pesos en cualquier punto.

José Canalejas, 22 y 22 duplicado.-HUELVA. Teléfono 192

NUEVO BAZAR

ARTICULOS DE CAZA

EXPENDEDURIA OFICIAL DE EXPLOSIVO

Escopetas y toda clase de armas.—Bastones y Paraguas.—Petacas y Navajas.—Novedades en artículos para caballeros.

V Bachero Mascarós

agasta, 23 HUELVA

Huevos de gallinas para incubar

Doce razas diferentes

Para informes dirigirse al Director de la Granja Avícola «La Tuta», Ayamonte.

AVISO

En la lechería «La Holandesa», Rascón 5, se vende la leche pura de cabra a 60 céntimos y la de vaca a 50 céntimos litro, y el queso fresco superior, de cabra, a 3 pesetas kilo.

OJOS DR. ARANA Especialista OJOS

SA GASTA, 23 (antes Gallegos) SEVILLA

Teatro español del siglo XIX

El Centenario de Isidoro Máiquez

Quiso el azar encerrar en una sola las fechas del nacimiento y la muerte de Isidoro Máiquez (Isidoro Patrio Máiquez y Babay, para escribir completos sus nombres y apellidos); según la partida de bautismo dada a conocer por D. José de la Revilla, el insigne actor vió la luz primera en Cartagena, a las dos de la tarde del jueves 17 de marzo de 1768; y según la partida de defunción publicada por don Emilio Cotarelo (que contiene, por cierto, errores en el nombre y la edad), expiró en Granada en la noche del viernes 17 de marzo de 1820. Cincuenta y dos años justos vivió, pues, Máiquez; Cronológicamente y acaso también en orden de méritos, aunque por la naturaleza de su arte no sea fácil ni concluyente la comparación—es el primero de los grandes actores españoles del siglo XIX; su nombre llena un período de la historia de nuestro teatro, como van llenando otros posteriores, hasta llegar a los contemporáneos, los de Carlos Latorre, Julián Romea, Rafael Calvo y Antonio Vico.

La primera biografía de Máiquez, publicada en «El Universal» el 15 de Noviembre de 1820, lo retrata en estos términos:

«La estatura de Isidoro Máiquez era alta y bien proporcionada; su fisonomía expresiva, ingeniosa, agradable; sus ojos vivos, penetrantes; su aire noble, a veces imponente y severo; su trato afable; su carácter obstinado. Naturalmente festivo; pero ya locuaz, ya mustio con exceso, se le veía dócil o rencoroso, según las impresiones que recibía, a las cuales se entregaba con vehemencia. En la sociedad de los hombres instruidos se explicaba con facilidad; expresaba sus ideas sin empeño de sostenerlas; y unas veces ameno, otras caústico y mordaz, pero siempre anunciando ingenio y talento. Máiquez, tanto en la escena como en su trato privado, fué hombre no vulgar; digno de la atención de sus contemporáneos.»

El glorioso Galdós, en «La Corte de Carlos IV» pinta con su habitual maestría de cuerpo entero al gran actor.

«Galán de invierno, agua de nieve, voz de cantaro» y otros análogos, igualmente satisfactorios, fueron los dicterios, con que sus compañeros y el público motejaron a Isidoro Máiquez en los comienzos de su carrera, cuando el actor, de poco más de veinte años era lo que se llamaba parte de por medio.

Y como en aquellos tiempos los espectadores demostraban sus juicios mucho más expresivamente que en nuestros días dióse el caso de que el novel actor, representando en Toledo «El triunfo del Aye María» (comedia, como se sabe, atribuida al rey Felipe IV), saliese huyendo del teatro, sin quitarse los atavíos con que interpretaba el papel del moro Tarfe, y no parase en su fuga hasta llegar a Madrid. Luego, en la corte, contratado gracias a las gestiones de su esposa, Antonia Prado con quien casó hacia 1789, vió transcurrir unos cuantos años sin ser artísticamente más que «el marido de la Prado»; pero al fin su talento le abrió paso, y tras de un viaje de estudio a París, que en aquellos tiempos en que ni siquiera diligencias existían, constituía una empresa heroica, sobre todo para quien no disponía de un maravedí, logró imponerse al público madrileño, alcanzando su primer triunfo grande y definitivo con el «Oselo», traducido por don Teodoro de la Calle, de la versión francesa de Daels, y estrenado el 1.º de Enero de 1802 en el teatro de los Caños del Peral.

BANCO DE INFORMACION COMERCIAL

Sociedad Anónima
 Informes Comerciales ♦ Patentes de invención
 Marcas de fábricas
 Noticias de Mercados ♦ ♦ ♦ Cobros de créditos
 Consultorio Jurídico
 Domicilio Social: Bidebarrieta 3, BILBAO.-Apartado de correos 320

AGENTE EN HUELVA:
D. Luciano García Vigil. - Alameda Sundheim 28

MUGICA ARELLANO Y COMPAÑIA

INGENIEROS PAMPLONA

Maquinaria Agrícola, Industrial y Eléctrica

Representantes exclusivos de las

Segadoras "Deering-Ideal"

Trilladoras "Ruston" - Cultivadores "Planaf"

SEVILLA.—Francos, 27.
 SUCURSALES en Andalucía y Extremadura: CÓRDOBA.—Concepción, 29
 BADAJOZ.—San Juan, 22.

Depósitos de piezas de recambio en los principales centros Agrícolas

Para informes, F. CORDERO.—HUELVA

FRANCISCO MANZANO DIAZ

CONSIGNATARIO DE BUQUES

HUELVA

TENDALERAS, 18

Gestiona buques de vapor y de vela para transportar mercancías a todos los puertos.
 Posee grandes almacenes para depositar los géneros que se le confien para embarque.
 Gestos a forfait a quien lo solicite, a precio reducidísimo.

A partir de este punto constituye la vida de Maíquez una serie de triunfos artísticos siempre en aumento, intercalada con otra serie de choques, querellas, persecuciones y disgustos de todo género, siempre en aumento también. El carácter altivo y obstinado del cómico hacele indisponerse con todo el mundo principian do por sus compañeros de profesión. Brilló a la par que Maíquez otra estrella de primera magnitud, la excelsa Rita Luna, y, enemistado con ella, nunca trabajaron juntos. Con Moratin, con Arriaza, tuvo querellas. Padebió destierros de Godoy. Anduvo a la greña siempre con los jueces de teatro y los corregidores. Dióse en él el raro caso de estar a punto de ser deportado a Francia por patriota y después, de correr riesgo de ser arrastrado por afrancesado...

Pero entretanto, realizaba en la escena una labor admirable, representando obra de todos los matices: desde la tragedia hasta la comedia satírica (pasando por el repertorio del siglo de oro español y la comedia de Moratin), todas con la misma perfección, si a los testimonios de sus contemporáneos hemos de atenernos. Incluso el avinegrado autor de «El sí de las niñas», encomia como «perfecta» la labor de Maíquez en las siguientes obras que menciona especialmente: «García del Castañar», «Fenelón», «El vano humillado», «Otelo», «Orestes», «El pastelero de Madrigal», «La Casa en venta», «El mejor alcalde el Rey», «La Jaira», «El Rico-hombre de Alcalá», «El distraído», «Pelayo», «El convidado de piedra», «Numancia destruida». Bastantes títulos pueden agregarse a los que Moratin menciona, que hemos copiado por la autoridad del crítico, y algunos de obras tan capitales en la vida artística de Maíquez como «Oscar», «Roma libre», «Nino II» y «La muerte de Abel»; pero son suficientes los transcritos para dar idea de la variedad de su repertorio. No se limitó, como Talma, su maestro, a la tragedia, ni imitó a los grandes actores franceses de su tiempo, sino que estudiándolos supo asimilarse las buenas condiciones de unos y otros y crearse un estilo personal en el que, por desgracia, no dejó discípulos.

Y hay que añadir que al mismo tiempo dignificaba la escena aboliendo rutinarias costumbres y presentando las obras con un decoro inusitado entonces, con la particularidad de que en cuestión de vestuario sacrificó siempre la verdad a la estética, prefiriendo los trajes bonitos a los apropiados. Llegó en sus reformas a la policía de espectáculos. El creó los billetes numerados, desterrando la vieja costumbre de pagar a las puertas del teatro; estableció asientos en el patio, suprimió los anuncios verbales que el barba el gracioso hacían en cada función de la del día siguiente, sustituyéndolos por cartelas impresos...

Enfermo ya, realizó todavía un formidable alarde de sus condiciones artísticas durante el mes de Julio de 1818, traba-

te y le pintó interpretando con la «Trina» «El desdén con el desdén», que nunca hizo con tal actriz y trabajando en unión de Rita Luna en las tragedias de Cienfuegos, que Rita no representó jamás... ¿Serán estos los datos «sobrado conocidos» de la vida del glorioso actor?
 ISMAEL SANCHEZ ESTEVAN.



EL MEJOR REMEDIO

para el

ESTÓMAGO

BICARBONATO DE SODA QUÍMICAMENTE PURO

TORRES MUÑOZ

En polvo y en comprimidos
 ANTIRREUMÁTICO, ANTIGOTOSO, ANTIDIABÉTICO. Cuidado con las imitaciones, que son perjudiciales.

PUEBLOS HINOJALES

La cuaresma

Durante toda la Cuaresma, diariamente ha sido explicado en la parroquia por su digno y virtuoso párroco don Narciso Espinosa de los Monteros, el Catecismo a las niñas y niños de las Escuelas nacionales, que con sus respectivos profesores, señorita Isabel Rubio y don Eulalio Ruiz asistían a tan piadosos actos.

Los miércoles y viernes además de la explicación del Catecismo, se daba pláticas doctrinales, de días a los niños y niñas y de noches a los fieles, viéndose el templo completamente lleno.

Los septenarios al Patriarca y María Santísima del Mayor Dolor, han resultado solemnísimos. El templo presentaba una vista sorprendente; el altar lujosamente adornado con profusión de luces, plantas y flores era digno de admirar.

Todos los días estuvo expuesta Su Divina Majestad.

Los sermones a cargo de tan incansable sacerdote, han sido de los que jamás pueden olvidarse.

El viernes de Dolores tuvo lugar el cumplimiento Pascual de las niñas y niños de las escuelas siendo digno de admirar el grupo de más de 40 niñas vestidas de blanco con sus respectivas coronas que presentó la incansable profesora de este pueblo señorita Rubio, la cual merece los mayores elogios por su celo y amor a la enseñanza.

Las cofradías han resultado este año de mayor lucimiento que los anteriores presentando hermoso aspecto los «paros» admirablemente presentados.

También se preparan grandes festejos para las próximas fiestas de Ntra. Sra. de la Tortola, hallándose el Ayuntamiento dispuesto a no escatimar nada para el mayor lucimiento de las mismas.

Además de los festejos religiosos se organizan otros muchos populares, tales como bailes de Sociedad, cine, corrida de toros, etc. etc.

Se celebrará una novillada en la que actuará como matador el valiente torero onubense Salvador Alarcón.

Enviamos nuestra felicitación a las autoridades, al digno y celoso párroco así como a los profesores Srta. Rubio y señor Ruiz.

CORRESPONSAL



Dos palabras solamente

La Harina Lacteada Nestlé es el mejor sucedáneo de la leche materna porque contiene todos los elementos necesarios para la normal alimentación de los niños, como lo prueba una experiencia de más de 50 años.

Para envío de folletos y muestras gratis, diríjanse a la Agencia Nestlé, Sevilla.

GUTIERREZ Y OTERO

BILBAO BARCELONA

SUCURSAL DE HUELVA, ALAMEDA SUNDHEIM, 16

TELÉFONO 15

Delegado gerente, JOSÉ PINZÓN MORENO

LUBRIFICANTES "CLIMAX" * SUMINISTROS INDUSTRIALES
 CLIMAX. Marine Cylinder oil. CLIMAX. Cylinder oil (valvolina negra).
 CLIMAX. Red Cylinder oil (valvolina roja). CLIMAX. Soluble oil (taladrina).
 CLIMAX. Engine oil (movimiento). CLIMAX. Turbine oil.
 CLIMAX. Extrad Red Machine oil (movimiento). CLIMAX. Air Compressor oil.
 CLIMAX. Gas Engine oil. CLIMAX. Grasa consistente superior.
 CLIMAX. N.º 1 Dinamo oil. CLIMAX. Graphite Grease (engranajes y cables).
 CLIMAX. Transformer oil. CLIMAX. Aceite Linaza inglés crudo.
 CLIMAX. Motor Cylinder oil (automóviles). CLIMAX. Aceite Linaza inglés cocido.
 CLIMAX. Superior Locomotive Cylinder. CLIMAX. Grasa amarilla inglesa superior.
 CLIMAX. Signal oil (para alumbrado). CLIMAX. Grasa negra inglesa.
 CLIMAX. Marine Engine oil (saponificable). CLIMAX. Grasa blanca inglesa.
 Todas clases de aceites en general, para usos industriales.

Grandes Serrerías

CAJAS PARA ENVASES

Apartado de Correos 45
 Telégramas: TELÉFONOS: FERNÁNDEZ

LA ASERRADORA MECÁNICA, S. A.

Almacenes de Maderas SITUADOS EN EL DIQUE

HUELVA

Teléfono Interurbano, N.º 116
 Urbano, N.º 284

Con el Planchado Larios S. A.

Los cuellos y puños quedan como nuevos

No se estropean y corren las corbatas

PARA ENCARGOS en la CAMISERIA INGLESA Concepción, 14.-HUELVA

Compañía Naviera

Sevillana

El vapor TABLADA se despachará directo para Burdeos el día 10 del actual.

Para informes dirigirse a su consignatario, Don FERNANDO SUAREZ



Société les Affréteurs Reunis

PARIS

Línea de vapores franceses entre Huelva y Burdeos, Havre y Rouen.

Para más informes, dirigirse a su consignatario en ésta

G. F. Poole

Burgos y Mazo, 5. Huelva.

SVENSKA LLOYD

El vapor HISPANIA

se despachará directo para BURDEOS el día 15 del actual.

El vapor MANSURIA se despachará también el día 10 del citado mes para los puertos de Rabat, Casablanca y Mazagan

Para MARSELLA y GÉNOVA directo saldrá de Huelva el 30 de Abril actual el vapor SNECO

SCANDINAVIA

Para informes dirigirse a su consignatario, Don FERNANDO SUAREZ

Zapatería «LA PROVINCIANA»

J. ESPINOSA

PREMIO EN LA EXPOSICION DE 1.900

Se hace calzado a la medida, zahones y polainas. Especialidad de la casa en hormas especiales para pies defectuosos y arreglo de piernas artificiales.

Se ponen pisos de goma y se hacen toda clase de costuras.

General Azcárraga, 17.—HUELVA

SOBRÓN Y SOPORTILLA (S. A.)

“EL VICHY ESPAÑOL”

Este gran Balneario, enclavado en la provincia de Alava, a diez y ocho kilómetros de la estación F. C. de Miranda de Ebro, ha sido objeto de reformas importantes que lo ponen a la altura de los primeros de España.

Los maravillosos efectos de sus aguas para el estómago, hígado, riñones, intestinos y aparato de nutrición, están consagrados por eminencias médicas, y las SIETE MEDALLAS DE ORO obtenidas en varias Exposiciones. Automóviles a los trenes correos y expresos. Temporada oficial: del 15 de Junio al 30 de Septiembre.

Laboratorio Químico de SERRANO Y WERT

Antiguos Directores Químicos de Fábricas Metalúrgicas, Abonos y Productos Químicos

Especialidad en análisis de minerales, rocas, metales, abonos, tierras, carbones, aguas, vinos, etc., etc.

Precios económicos.—Contratos especiales para minas.—Toma de muestras y comprobación de pesos en cualquier punto.

Exactitud en los trabajos

CASTELAR, 23.-HUELVA

Garantía absoluta

COÑAC TERRY

— Esta casa regalará TRES magallinos automóviles OVERLAND, en combinación con la Lotería de Navidad —
 Por cada copa de coñac de las marcas

COMPETIDOR (malla verde)
 V. O. (malla blanca)
 N. P. U. (malla dorada)

exfjase un cupón numerado con detalles del sorteo.

Además efectuará IMPORTANTES REGALOS a los dueños y camareros de cafés, bares, carnicerías, hoteles, ultramarinos, etc.

FERNANDO A. DE TERRY y C.ª-Puerto de Santa María, CADIZ



Compañía Trasmediterránea

SERVICIO SEVILLA-NORTE-LIVERPOOL

El vapor «POETA QUEROL»

Saldrá de este puerto sobre el día 12-13 de Abril para los de VIGO, VILLAGARCIA, CORUÑA, FERROL, MUSEL, SANTANDER, BILBAO, PASAJES y LIVERPOOL.

Admite carga para todos estos puertos.

Para informes dirigirse a su consignatario:

J. Domínguez y Hermanos

Simón Marco MUEBLES

Grandes Almacenes a cargo de JULIO DUTOIT

ESMERADA CONSTRUCCIÓN en toda clase de MUEBLES MODERNOS

Representante de las sillas plegadizas de Vitoria

Central en Huelva y su provincia; Ernesto Deligny, 2 (antes Bocas)

Representante en AYAMONTE: José Jiménez Barberi.

Representante en ISLA CRISTINA: José Zamudio Pérez.

AGRICULTORES

Los nuevos «ABONOS DEL PORVENIR», de mineral de GRÁFITO FOSFORICO, contienen todas las materias fertilizantes necesarias para producir grandes cosechas, debiéndose a esta circunstancia que tengan una gran superioridad sobre todas las demás clases de Abonos. Tipo especial para patatas y viñas
 Haced pruebas y os convenceréis
 Diríjanse a

José García y García

GENERAL BERNAL 18, PRINCIPAL

F. MUÑOZ y M. JIMÉNEZ.-HUELVA

Fábrica de Cerámica "La Cinta" = Carretera Gibraleón

ESCRITORIO: PLAZA DE LAS MONJAS

LADRILLOS DE TODAS CLASES

TEJAS PLANAS

de excelente calidad :: Solidez :: Poco peso :: Ajuste perfecto :: Color agradable :: NO SE LLUEVEN

Tenemos a disposición de los Sres. compradores, numerosa lista de clientes que las han empleado con resultado satisfactorio.

AUDIENCIA

SECCION 1.ª

Instruida por el Juzgado de la capital se ha visto hoy una causa ante esta Sala, contra Bartolomé Romero Límón, por delito de atentado.

El ministerio fiscal, representado por el señor Mendigutía, y una vez practicada la prueba, pidió para el procesado la pena de 4 años, 2 meses y un día de prisión correccional y 250 pesetas de multa, y por la falta incidental la de 11 días de arresto menor.

La defensa, a cargo del señor Sánchez del Campo, solicitó de la Sala la libre absolución de su patrocinado. El juicio quedó concluido para sentencia.

Concurso de ganados

Organizado por la Junta provincial de ganaderos se celebrará un concurso y exposición de ganados en la ciudad de Aracena, coincidiendo con su feria anual en los días 18, 19 y 20 del mes de Mayo.

El éxito brillante obtenido el año anterior, ha sido estímulo para que la Asociación ganadera de la provincia persista con mayor entusiasmo en este fin de mejora pecuaria, contando para ello con la cooperación del Ayuntamiento, Sindicato Agrícola y personalidades de la región.

La cantidad consignada para premios en el de este año, es importante y desde luego puede augurarse un nuevo triunfo para la plausible labor de los organizadores del certamen.

Instituto General y Técnico de Huelva

Observatorio Meteorológico Director R. Terrades Día 7 de Abril de 1920. A LAS 8 DE LA MAÑANA Presión atmosférica... 762.7 Temperatura... 14.6 Dirección del viento... N. E. Fuerza... ventolina Estado del cielo... despejado

Registro civil DIA 7 NACIMIENTOS Carmen Rodríguez Berraquero, Carmen Calvo Calleja, Vicenta Zoido Izquierdo, Manuel Reyes Méndez, Amparo Chirivilla Rodríguez, Francisca de Paula Domínguez Ramos. DEFUNCIONES Francisco Jiménez Salinero, de 77 años. MATRIMONIOS Ningunos.

Compañía Trasmediterránea

Desde el día 1.º del mes actual ha inaugurado esta Compañía un servicio regular, fijo, entre España y New-York, saliendo los vapores de Cádiz los días 8 de cada mes, a las 5 de la tarde, directamente para New-York.

José María Méndez Camacho

MÉDICO CIRUJANO CLÍNICA Y CONSULTORIO MÉDICO-QUIRÚRGICO

RAYOS X Y RADIUM

Tratamiento especial sin operación de escrófulas, cáncer y toda clase de tumores por el Radium y la Radioterapia. RAYOS X TRANSPORTABLES AL DOMICILIO DEL ENFERMO Aplicación de todas las formas de la electricidad médica y destrucción eléctrica del vello. Aparatos para masaje mecánico y eléctrico Partos y enfermedades de la mujer VENEREO Y SIFILIS APLICACIÓN DEL 506 Y 914 CONSULTA DIARIA Vázquez López, 21.-HUELVA

POR TELÉGRAFO Y TELÉFONO

La situación en Alemania

Los Estados Unidos a la expectativa

Washington.—Una significativa personalidad que forma parte del Gobierno yanqui, al ser interrogada sobre la actitud que los Estados Unidos adoptarían respecto a la actitud de Alemania, manifestó que dicho país estará siempre a la expectativa.

Lo que opina el Gobierno alemán

Berlín.—El Gobierno alemán ha notificado a la Entente, que la acción francesa en la región del Ruhr, más bien perjudicará a los intereses franceses que los beneficiarán pues no lograrán las tropas de ocupación, restablecer el orden como se proponen.

Los franceses en Frankfurt

París.—Despachos de Maguncia dicen que la entrada de las tropas francesas en Frankfurt, tuvo lugar sin incidentes. Únicamente fueron disparados contra las patrullas francesas algunos cañonazos que no causaron víctimas ni daños. La población dispuso a las tropas francesas la más cordial acogida.

La prensa apoya a Millerand

París.—Todos los periódicos unánimemente, insisten en que la acción de Francia en Alemania debe continuar como hasta aquí. Generalmente aprueban la conducta del presidente Millerand, el cual cuenta con una inmensa mayoría parlamentaria para poder desarrollar su política. Entienden los periódicos que todos los aliados, están al lado de Francia en las cuestiones de Alemania, para obligar a dicho país al cumplimiento del Tratado de Versalles.

Naufragios

París.—Noticias de Tolón dicen que naufragaron los vapores «Lux» y «Divan» en sitio próximo a dicho puerto. De Tolón salieron varias embarcaciones a busca de los buques naufragados habiendo regresado conduciendo algunos restos que encontraron de los vapores perdidos.

Se supone que los ciento cuarenta y un tripulantes y pasajeros que conducían ambos buques, perecieron ahogados.

El Gobierno de Turquía

Londres.—Despachos de Constantinopla, dicen que a causa de las divergencias surgidas en el seno del Gobierno, seguirán varias dimisiones.

Huelga de campesinos

Bolonia.—Con motivo de las colisiones surgidas entre la policía y los obreros agrícolas, éstos han decidido declararse en huelga durante treinta horas.

Clemenceau enfermo

París.—Dicen de Luxor, que el expresidente del Consejo de ministros de Francia, Mr. Clemenceau, se encuentra enfermo a consecuencia de un ataque de bronquitis, habiéndose visto obligado a guardar cama.

Denikine en Turquía

Constantinopla.—El general Denikine acompañado del general Romanowisk, llegó a esta capital para realizar determinadas gestiones diplomáticas. Inmediatamente, visitó al embajador de Rusia con el cual conferenciaron extensamente.

El general ruso Romanowisk, asesinado.

Constantinopla.—Al salir de la embajada de Rusia el general Romanowisk, se le acercó un desconocido disparándole varios tiros. El general ruso fué alcanzado por varios proyectiles que le ocasionaron la muerte. La policía practica gestiones para descubrir a los autores del atentado.

El embajador francés, presenta sus credenciales.

Madrid.—Esta mañana tuvo lugar en Palacio el acto de la presentación de credenciales al rey, del nuevo embajador de Francia Mr. de Saint Anlaire. La ceremonia se celebró con la solemnidad de costumbre. El nuevo embajador acompañado del introductor de embajadores, conde de Peipe, llegó a Palacio en una carroza tras la cual iban otras ocupadas por los agregados y secretarios de la Embajada francesa. Fuerza de la Escolta Real, le acompañaban. Las tropas que prestaban servicio en el exterior de Palacio, rindieron al nuevo embajador los honores reglamentarios.

Mr. de Saint Anlaire, fue recibido en la puerta principal de la regia morada, por cuatro gentiles hombres de casa y boca.

En la escalera principal de Palacio, la banda de Alabarderos, a la llegada del nuevo embajador, interpretó la Marcha real. El rey recibió a Mr. de Saint Anlaire, en el salón del trono. Vestía el soberano el uniforme de capitán general de Infantería, ostentando el Gran Cordón de la Legión de Honor. Acompañaban al soberano la mayor parte de los ministros que vestían de uniforme, varios grandes de España y el alto personal palatino. El embajador entregó sus credenciales al soberano en el cual dióselas al ministro de Estado. Después, Mr. de Saint Anlaire, leyó un discurso manifestando que trabajará no por conciliar los intereses de Francia y España, sino por asociarlos en beneficio de ambos países entre los cuales procurará estrechar los lazos de confraternidad que les unieron siempre estableciendo una reciproca inteligencia. Agregó, que esta fraternidad no solo ha de servir los intereses comunes de las naciones hermanas, sino las mundiales garantizando la paz mediante la Justicia y el Derecho, pues tanto Francia como España, están predestinadas a cooperar en el estatuto futuro de la Humanidad. Manifestó luego el embajador francés, que España ya, desde el punto preeminente que ocupa en la Sociedad de las Naciones, contribuye a dar al mundo algo más que esperanzas respecto a la implantación de una era más justiciera y equitativa en la que estén garantizados los derechos de todos. Expresó al monarca la gratitud del pueblo francés hacia España por su intervención en los momentos en que a aquel país le afligían las desgracias de la guerra. Por ello España supo conquistar el afecto de todos los corazones franceses. Insistió el nuevo embajador, en que trabajará arduamente por estrechar la unión entre ambos países por estar persuadido de que la prosperidad de uno está ligada con la del otro. El rey le contestó su discurso en español. Agradeció las manifestaciones de cariño hacia España, hechas por el embajador francés, agregando que en lo que respecta a su intervención para aliviar los dolores de los desgraciados, se limitó solamente a cumplir los deberes que imponen los principios humanitarios, Rindió un tributo de admiración al pueblo francés, ensalzando los sacrificios que realizó durante la guerra en defensa de la patria. Ofreció su concurso al nuevo embajador para laborar por la unión de Francia y España y terminó haciendo votos por la prosperidad de la nación francesa y del presidente Deschanel. Después, don Alfonso conversó durante un tiempo con Mr. de Saint Anlaire, el cual, terminada la ceremonia pasó a las habitaciones particulares de la reina doña Victoria, campamentándose, no pudiendo hacer otro tanto con doña Cristina, por hallarse en cama. Al salir de Palacio, el nuevo embajador se dirigió a la Presidencia campamentando al jefe del Gobierno. Mas tarde, estuvo en el ministerio de Estado.

Palatinas

Esta mañana, despacharon con el rey los señores Allendesalazar y general Villalba. El presidente, puso a la firma del soberano, algunos decretos, entre ellos uno del ministerio de Instrucción pública.

Canals restablecido

Dijo el señor Allendesalazar, que el señor Canals se encuentra restablecido de la indisposición que le aquejaba, siendo probable que mañana pueda reanudar su vida ordinaria. Hoy acudió el señor Canals a la Presidencia permaneciendo en su despacho oficial breve rato.

Huegas

En Gobernación, dijo el subsecretario señor Wals, que las huelgas de Asturias y Penarroya, continúan en el mismo estado. Agregó que en las de Cueva de la Mora (Huelva) ha quedado restablecida la normalidad reanudándose el trabajo.

Cambó conferencia con el Rey

El señor Cambó estuvo esta mañana con el rey con el cual conferenció extensamente. Al salir de la regia morada el leader regionalista moscoso reservadísimo diciendo que su visita al monarca, había sido meramente de cumplido.

Besteiro y Anguiano

Regresaron de Holanda los señores Besteiro y Anguiano, los cuales, hablando

con los periodistas, desmintieron que tuvieran el propósito de ir a Rusia. Agregaron que el partido socialista ha nombrado para realizar dicho viaje al señor Largo Caballero el cual todavía no sabe si irá a Petrogrado para cambiar impresiones con los comisarios del pueblo.

El rey a Valladolid y San Sebastián.

Esta noche marchará el rey a Valladolid donde se propone visitar la Academia de Caballería, permaneciendo en dicha capital todo el día de mañana. Desde allí continuará su viaje a San Sebastián, proponiéndose estar de regreso en Madrid a fines de la actual semana.

Las tarifas ferroviarias

En los círculos políticos, la impresión general respecto a la formula de arreglo del problema ferroviario propuesta por el ministro de Fomento, es de que no prosperará pues el Gobierno no encuentra apoyo en los diversos personajes políticos con quienes ha consultado sobre el asunto. El exministro don Leonardo Rodríguez, insiste en que no volverá a presidir la comisión que entiende en la solución del problema. Per su parte el señor La Cierva, también parece en que insiste en no aceptar, la más mínima elevación de las tarifas en ninguna forma que se proponga. Para mañana ha sido citada la comisión, asegurándose que la mayoría de los miembros que la constituyen, son opuestos a la fórmula.

Sobre la entrevista del rey con Cambó.

Se ha comentado mucho esta tarde la conferencia que celebró el rey con el señor Cambó. Parece que en ella, el jefe de los regionalistas, dió cuenta al soberano del resultado de ciertas gestiones que realizó durante su permanencia en Alemania participándole que por una sociedad española, ha sido adquirido todo el activo de la Compañía de electricidad americana, pasando a capitales españoles, todas las industrias eléctricas que los alemanes poseen en la América del sur.

El conflicto minero en Asturias

«Oviedo.—Se celebró la Asamblea minera en Mieres. Muchos de los delegados obreros, aceptaron el aumento del cuarenta por ciento propuesto por las Compañías, mostrando otros disconformes. Hoy se reunirán de nuevo los delegados para resolver definitivamente sobre el asunto. También se reunirá la comisión mixta de patronos y obreros esperándose que lleguen a un acuerdo mediante el cual que de solucionado el conflicto.

Victima de un atentado social

Gijón.—Ha fallecido el maestro de obras Francisco Forcada contra el cual disparó un tiro un obrero, hiriéndole en la cabeza. E. Agreor se ha presentado al juzgado.

Pastores en huelga

Zaragoza.—En Epila, se han declarado en huelga los pastores los cuales gestionan que se asocien todos sus compañeros de la región. Se han concentrado fuerzas de la Guardia civil en dicho pueblo, vigilando los corrales.

Un motin

Zaragoza.—En Manchados, se amotinó el vecindario recorriendo las calles en actitud hostil y del ruido a pedradas las farolas del alumbrado. La fuerza pública, detuvo a varios jóvenes organizadores de la manifestación. En dicho pueblo reina gran excitación habiéndose concentrado allí numerosas fuerzas de la Guardia civil.

La botadura del «Reina Victoria»

El Ferrol.—En breve será botado el crucero explorador «Reina Victoria». En los astilleros se está construyendo una tribuna para los reyes pues se espera que por lo menos la reina Victoria vendrá pa a ser madrina del nuevo barco.

AVISO AL COMERCIO

La casa WILLIAM COOPER y SOBRNOS, de Berkhamsted (Inglaterra) ha concedido la Agencia Exclusiva para España de todos sus productos químicos, desinfectantes de todas graduaciones y aromáticos y de sus conocidos POLVOS COOPER (para bañar ovejas) a la IMPORTADORA NACIONAL, S. A., Diputación, 282, Barcelona, Apartado Correos 490, a la que deberán dirigirse todas las ordenes, pedidos y solicitudes de detalles. Se concederán exclusivas para cada provincia, mediante compras en firme.

PAPEL (de fumar) JEAN

Paris, LEGÍTIMO PAPELERIA INGLESA

NOTICIAS

Notas marítimas

Viajeros

Llegó de Trigueros el ilustrado maestro nacional de este pueblo don Manuel Lema. —De Sevilla llegó anoche en el correo el hijo del Gobernador civil, don Rafael Fleam I, abogado de aquel Colegio. —Llegó, para fijar su residencia en esta capital, el Dr. don Emilio Bobadilla, acompañado de su distinguida esposa y demás familia. —Marchó a Granada para continuar sus estudios el joven don José Vazquez Quintero. —Llegó de Gibraltar, don Antonio Quintero Diaz. —Marchó a Calañas el propietario de este pueblo don José M.ª Arenas. —A Sevilla marchó el conocido joven de esta don Ramón Barrero Rama. —Llegó de Chucena el propietario y comerciante de dicho pueblo, don Antonio Franco Castilla. —En el expreso de esta tarde marchó a Sevilla don José Marchena Aranz, acompañado de su bella hermana. —También marchó en el expreso don Enrique Benao. —A Sevilla marchó esta tarde en el expreso el industrial de esta don Simón Abril.

Los que llegan

Ha pasado hoy el día en esta, la respetable señora viuda de Maybül, acompañada de su distinguida hija, señora de Gonzalez Moreno Conde.

Sección religiosa

Santos de hoy.—Santos Epifanio, Saturnino, Rufino y Donato. Santos para mañana.—San Jenaro y Santos Macaria y Maximia.

Regimiento Infantería Soria N.º 9

Servicio del Batallón para mañana 8: Cuartel, don Emilio Greagh. Guardia, don José de Molina. Imaginaria, don Juan Muñoz. Vigilancia V. H. y compra, don Francisco Aranda. Mañana marchará a Peguerilla toda la fuerza a ejercitar las tropas.

ANUNCIO

Joaquín Infante Díaz, pone en conocimiento de su distinguida clientela, que para ampliar su negocio de Coloniales, paquetería y chacina, se ha trasladado a calle Rábida, núm. 15, habiendo introducido importantes reformas en el nuevo local, presentando gran surtido en todos los artículos.

¿Quiere Vd. estrenar su traje?

Mándelo hoy mismo a limpiar y planchar a la casa de planchado, calle General Azcárraga número 18.—Huelva.

ALADDIN EL MEJOR LIQUIDO PARA LIMPIAR METALES

Depositarlo exclusivo: F. DE AZQUETA. Sagasta, 20 y 22.

ACADEMIA DE INGLÉS Y ESPAÑOL

bajo la dirección de la Señorita CARMEN GARCIA PRIETO General Azcárraga, 18 pral. HUELVA

COMPRO HIGOS

a granel y averiados.—Dirigirse Leccarral.—Ayamonte.

Una riña

Esta mañana se dieron el desayuno a mamporrazos limpios, en el paseo del muelle, los obreros Antonio Quintana Rodríguez y Francisco Monte Mateo. Ambos que habían pasado las primeras horas de la mañana tomando unas copas en el establecimiento esquina a dicho lugar no quisieron seguir el día en pacífica armonía. Fueron separados por los guardas de dicho paseo.

Casa de Socorro

Hoy han sido curadas las siguientes personas: Natalia de la Vega Rivera, de herida contusa en la región frontal. José Lara Huerta, de herida contusa en la región frontal. Manuel González Garrido, de herida contusa en la palma de la mano. Salvador Fortes Torres, de contusión con equimosis en el dedo pulgar del pie izquierdo. Milagro del Molino Lirero, de herida contusa en la región parietal derecha. Ana Ruiz Martín, de contusión en la región torácica, lado derecho. Enrique Morano García, de herida contusa en la oreja derecha. José Román Pérez, de distensión ligamentosa en la mano derecha. Diego Robla Espada, de herida incisa en el dedo medio derecho. Todos leves.

Enfermedades de los OJOS

Dr. RAMÓN RIBAS VALERO Canalejas, 2.—Sevilla.

Durante el día de hoy el tráfico en nuestro puerto fué el siguiente:

BUQUES ENTRADOS

Vapor inglés «Bryton» de Ancona en lastre. Vapor inglés «Roma» de La mar, con mineral. Vapor inglés «Haworth» de Gibraltar, con general.

BUQUES DESPACHADOS

Vapor inglés, «Roma» para Londres, con mineral. Vapor español, «Poesa Querol», para Sevilla, con general. Vapor español «Cabo Corona» para Barcelona con general. Vapor americano «Carrol A. Dearing» para Newport, en lastre.

Enrique Castillo y Artacho

Corredor de Comercio Colegiado Apertura de cuentas corrientes y de crédito en los Bancos cobro de cupones, negociaciones de efectos públicos, industriales y mercantiles. Letras de cambio y Pagares, gestión activa de compra-venta para fincas rústicas y urbanas, colocación de capitales. Corresponsal del «London County Westminster & Parres Bank Ltd» de Madrid, para la compra-venta de valores extranjeros. Oficinas: Vazquez Lopez, 15.—HUELVA

Lloyd Royal Belge

Linea regular para AMBERES admitiendo carga para BRUSELAS, GHENT, LIEGE, MONS, CHARLEROI, NAMUR, OSTEND. ROTTERDAM y AMSTERDAM. Dirigirse a su Consignatario JUAN R. CATLIN A. H. PINZON, 19.

LABORATORIO QUIMICO

del Dr. CORDERO BEL Director del Laboratorio municipal Análisis de aguas, leches, vinos, carnes, aguardientes, aceites, comestibles, conservas alimenticias, abonos, gases, tierras minerales, orinas, esputos gástricos, sangre, etc. Rascón, 3.—HUELVA

ULTIMA HORA

LAS CORTES CONGRESO

Madrid.—El señor Sanchez Guerra declara abierta la sesión a la hora reglamentaria. La Cámara azul desanimadísima. En el banco azul los señores Fernandez Prida, Bugallal y Ortuno. Se aprueba el acta sin discusión. El señor Layret, pide al Gobierno la destitución del gobernador de Barcelona el cual asegura que realiza allí una política social funesta, de la cual protestan todos los elementos proletarios. Afirma que numerosos presos políticos han sido maltratados por la policía. El señor Fernan ez Prida defiende la gestión del señor Maestre Laborde, negando que hayan sido objeto de malos tratos los individuos detenidos por cuestiones sociales. Afirma que el conde de Salvatierra tiene la confianza absoluta del Gobierno, el cual hallase muy satisfecho de su gestión. El señor Zulueta, solicita la disolución de la Unión ciudadana por entender que está constituida ilegalmente. Alude a los sucesos de ayer, diciendo que no es posible tolerar la intromisión de los jóvenes ciudadanos en las cuestiones de orden público, arrojándose facultades que son exclusivas de las autoridades. El señor Fernandez Prida le contesta, dando lectura a reglamento de dicha asociación, la cual declara que está legalmente organizada y constituida. Manifiesta que en los incidentes de ayer entienden los tribunales de Justicia. El señor Sabarrit dice que si el Gobierno no procede a la disolución inmediata de la Unión Ciudadana, el proletariado se echará a la calle armado, para entenderse con los «ciudadanes». Declina en el Gobierno la responsabilidad de lo que pueda ocurrir en tal caso. Se entra en el orden del día, reanudándose la discusión de los presupuestos. (Segue la sesión).

Valores públicos

Cotización del día 7 4 por 100 interior. . . 73-80 Cambio sobre Paris . . 35-95 Cambio sobre Londres , 21-99

